
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 164
van AXEL RONSE
datum: 6 december 2019

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Complexe projecten  -  Stand van zaken

Momenteel lopen de opgestarte gewestelijke planprocessen via het spoor ‘complexe 
projecten’ op kruissnelheid. De diversiteit van de opgestarte processen toont aan dat het 
niet alleen gaat om infrastructuurprojecten, maar tal van beleidsdomeinen raakt. 
Vandaar ook de complexiteit van deze dossiers. Omdat elk complex project uniek is en 
maatwerk vereist - niet het minst inzake inspraak en overleg - wordt het proces begeleid 
door een procesnota. Het decreet beschrijft deze procesnota als een ‘evolutief en 
indicatief document’ dat aangeeft welke procesaanpak wordt gevolgd en wie de 
procesverantwoordelijke en de actoren zijn.

1. Hoeveel aanvragen werden via het spoor ‘complexe projecten’ ingediend? Graag een 
overzicht per provincie, met opgave van de projecten. Graag de gegevens voor 2018 
en de meest recent beschikbare cijfers voor 2019.

2. Hoeveel van de ingediende projecten werden uiteindelijk erkend? Graag een 
overzicht per provincie, met opgave van de projecten. Graag de gegevens voor 2018 
en de meest recent beschikbare cijfers voor 2019. 

3. Hoeveel van de ingediende projecten zijn nog lopende? Graag een overzicht per 
provincie, met opgave van de projecten. Graag de gegevens voor 2018 en de meest 
recent beschikbare cijfers voor 2019. 

4. Wat is de gemiddelde doorlooptijd van de ingediende projecten? Is er effectief een 
efficiëntiewinst in de afhandeling van de dossiers merkbaar? 

5. Is de minister van mening dat het planproces voor complexe projecten zijn vruchten 
afwerpt en zal leiden tot een sneller en efficiënter ruimtelijk beleid en robuuste 
plannen?
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1. Het decreet complexe projecten voorziet geen aanvragen inzake complexe projecten. 
Het is de bevoegde overheid (Vlaamse regering, provincieraad of gemeenteraad) die 
de startbeslissing goedkeurt. Er zijn momenteel 11 startbeslissingen goedgekeurd. 
Zeven door de Vlaamse regering en vier door een gemeenteraad. Een continu 
geactualiseerd overzicht is raadpleegbaar op 
http://www.complexeprojecten.be/Projecten

2. Zie antwoord vraag 1. De “erkenning”, door het nemen van een startbeslissing gebeurt 
door de bevoegde overheid. De administratie heeft weet van één project (R8 in Kortrijk) 
waar een startbeslissing in opmaak was, maar waar er uiteindelijk gekozen werd voor 
een startnota (RUP-procedure).

3. Zie antwoord op vraag 1. Alle 11 complexe projecten zijn nog lopende. 

4. Gezien er nog geen van de complexe projecten heel de procedure heeft doorlopen, kan 
nog geen volledige doorlooptijd gegeven worden. Door de geïntegreerde samenwerking 
in één proces, de bundeling van het geïntegreerd onderzoek en de werking met 
multidisciplinaire projectteams kan zeker gesproken worden over een 
efficiëntieverbetering.

5. Jaarlijks worden door het departement Omgeving drie netwerkmomenten met alle 
procesverantwoordelijken van de 11 complexe projecten georganiseerd. Daar worden 
de leerervaringen, zowel in positieve als negatieve zin, uitgewisseld. Alle 
procesverantwoordelijken steunen globaal de keuze voor een procesmatige 
maatwerkaanpak, met focus op openheid en transparantie, en de kansen op een 
geïntegreerd besluitvorming via het nieuwe instrument van een voorkeursbesluit. 

http://www.complexeprojecten.be/Projecten

